

中央派出45个督导组严格督导年度民主生活会 督促各单位反思周永康、薄熙来、令计划、苏荣等案

2014年度省部级单位党员领导干部民主生活会近期正陆续召开,中央专门派出45个督导组全覆盖督促指导。

这次中央督导组由第一批教育实践活动中央督导组组长带队,分别回到原督导单位,对31个省市区

和新疆生产建设兵团党委、128个中央和国家机关单位党组(党委)、68家中管金融企业和中管企业党组(党委)、31所中管高校党委民主生活会进行督促指导。

中央督导组督促各单位坚持在聚焦问题上下功夫,开展典型案

例分析,从周永康、薄熙来、令计划、苏荣等案件以及一些腐败干部的忏悔材料中受到警醒、提高认识,从工作中出现的新情况新问题和群众反映比较集中的意见中检查反思,始终聚焦严明党的政治纪律和政治规矩、落实中央八项规定

精神、坚决反对“四风”、持续抓好整改。

中央督导组明确要求与会同志不绕弯子、直奔主题,确保领导班子成员严肃认真开展批评和自我批评,确保民主生活会开出辣味。

据新华社

时政

全国政协拟免去令计划 政协副主席职务

全国政协主席俞正声20日下午主持召开政协第十二届全国委员会第二十四次主席会议。

会议通报了中共政协全国委员会党组2015年工作要点,审议通过了政协第十二届全国委员会第三次会议议程(草案)和日程(草案)、政协全国委员会常务委员会工作报告(草案)、政协全国委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告(草案)、政协第十二届全国委员会第三次会议各次全体会议执行主席和主持人名单,关于免去令计划政协第十二届全国委员会副主席职务、撤销其全国政协委员资格的决定(草案)等事项。

会议决定将上述有关草案(稿)提请政协十二届常委会第九次会议审议。

据新华社

2014年“中国经济年报”昨出炉,新常态下经济增速换挡 GDP增7.4% 首破60万亿

2014年“中国经济年报”20日新鲜出炉。数据显示,去年我国国内生产总值(GDP)636463亿元,成为继美国之后第二个跻身超10万亿美元经济体俱乐部。

据新华社

国家统计局否认中国GDP超美国

中国GDP从1万亿美元升至10万亿美元花了14年,而美国则用了31年。美国GDP2001年首超10万亿美元。以名义汇率衡量比较,中国与美国的经济规模差距继续缩小。

2010年中国超越日本成为世界第二大经济体。2012年中国经济总量首次超过美国的一半。2014年中国经济总量达到日本的2倍。

国家统计局局长马建堂在发布会上说,最近一些学者和媒体依据2011年以来开展的购买力平价(PPP)比较成果,认为中国GDP根据PPP方法计算已经超过美国。“对于这个说法,国家统计局是不认同的。”马建堂说,由于各种原因,我们认为这一轮的购买力平价可能对中国的物价水平有所低估,对中国GDP的总量有所高估,所以我们不认可这个数据。

GDP增速放缓是“新常态”

当天发布会上公布的数据显示,中国经济在2014年同比增长7.4%,这个速度是1990年以来的最低值。但马建堂认为,重点不是增长速度的调整,而是经济质量的提升。

发布会结束后,记者们拦住

马建堂继续发问,“2015年的预期增长目标会不会是7%左右?这会不会很悲观?”国家统计局局长马建堂说,7.4%的增速来之不易,符合“新常态”下经济增速换挡的客观规律,在国际上也是一个不低的水平。

解读 7.4%背后的经济运行四大态势

马建堂说,中国经济运行呈现出增长平稳、结构优化、质量提升、民生改善四大态势。

1.增长平稳。马建堂说,中国经济增长7.4%,城镇新增就业1322万,调查失业率稳定在5.1%左右,居民消费价格上涨2%,这四个指标配合在一起,可以说中国经济继续运行在合理区间。

2.结构优化。马建堂介绍,从产业结构看,去年服务业比重继续提升,这意味着中国经济由工业主导向服务业主导加快转变。2014年第三产业增加值增长8.1%,快于第二产业和第一产业,服务业的比重提高到48.2%,这是衡量中国经济的重要指标。

具体来看,一是工业中的高技术产业比上年增长12.3%,比

规模以上工业增加值的增速快4个百分点;二是与互联网和电子商务有关的新兴业态快速发展,去年全国网上零售额同比增长49.7%;三是城镇化率稳步提升。

3.质量提升。马建堂说,一方面,2014年我国全社会劳动生产率达到了72313元/人,比上年提高7%;另一方面,单位GDP能耗下降4.8%,原因正是服务业成长,以及与互联网相关的新兴产业、高技术产业成长较快,而能耗较高的重化工业在减速。

4.民生改善。马建堂说,去年全国居民人均可支配收入20167元,名义增长10.1%,扣除物价实际增长8%,城镇居民人均可支配收入实际增长6.8%,农村居民人均可支配收入实际增长9.2%。



去年江苏发放二孩生育证4.21万例

昨天,江苏省卫生计生工作会议在南京召开。现代快报记者从会上获悉,根据省卫计委的统计显示,去年实施单独两孩政策后,江苏共受理符合政策再生育申请4.66万例,审批发放再生育证4.21万例。政策实施情况总体平稳,全省人口自然增长率稳定在千分之三左右。

今年,江苏全省人口自然增长率控制在千分之四左右,出生政策符合率保持在95%以上,出生人口性别比下降至112以下。

会上还传出消息,城市公立医院价格改革方案即将出台,包括大医院在内的公立医院将逐步全面实施药品“零差率”。江苏省卫计委主

任王咏红介绍,今年将在公立医院改革上重点突破。要修订完善区域卫生规划和医疗机构设置规划,合理把控公立医院规模。

按照即将出台的城市公立医院价格改革方案,一手通过调整医疗服务价格、增加政府投入做“加法”,一手逐步全面实施药品“零差

率”,加强管理、控制运行成本做“减法”,建立科学合理可持续的补偿机制,确保医院平稳运行。

有关专家告诉现代快报记者,实际上,药品零差率之前已经在江苏的基层医院实施了。今年,这项政策将在城市大医院逐步全面实施。

现代快报记者 刘峻

省政协十一届三次会议 将于本月26日开幕

快报讯(记者 项凤华)现代快报记者昨天从省政协召开的发布会上获悉,江苏省政协十一届三次会议将于1月26日在南京开幕,1月30日上午闭幕,会期4天半。

江苏省政协十一届二次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,共提交提案728件,经审查立案676件。立案的提案分送104个承办单位办理,截至去年11月底,所有提案全部办结,其中已经解决或采纳的有316件,计划解决或采纳的306件,短期内不具备条件采纳落实的有54件。

省政协十一届三次会议即将召开,截至昨天上午,大会已经收到220件提案。本次大会还安排6个联组讨论,内容围绕“加快经济转型升级,应对经济新常态”“全面推进依法治省,努力建设法治江苏”等6个主题,让委员们畅所欲言,届时省委、省政府分管领导及有关部门领导将到会听取委员的意见建议。

新规

江苏行政程序规定公布 给行政执法“上规矩”

快报讯(记者 鹿伟)近日,省政府公布了《江苏省行政程序规定》(简称“规定”),规定针对行政行为,出台了一系列举措,将于2015年3月1日起施行。

规定要求,在执法过程中,行政机关应当采取合法手段和依照法定程序,全面、客观、公正地收集证据,不得仅收集对当事人不利的证据。严重违法法定程序收集的;以非法偷拍、偷录、窃听等手段侵害他人合法权益取得的;以利诱、欺诈、胁迫、暴力等不正当手段取得的;没有其他证据印证且相关人员不予认可的证据的复制件或者复制品等,不得作为行政执法决定的依据。

同时,规定还明确,除依法不得公开的事项外,决策事项承办单位应当向社会公布重大行政决策。而除法律、法规、规章规定应当举行听证的外,重大行政决策事项涉及公众重大利益以及公众对决策方案草案有重大分歧的,也应当举行听证。